

见证伟大历程

——外国专家眼中的改革开放

改革开放40年来，累计有数百万人次的外国专家在中国工作，将自己融入改革开放大潮。他们是中国改革开放伟大历程的见证者、参与者，也是沟通中国与世界的友好使者。

“我参与了改革开放的伟大历程”

美籍律师龙安志每天都要在北京的一座四合院晨练，从院子里可以眺望鳞次栉比的高楼大厦。这与30多年前龙安志初来京城看到的天际线迥然不同。

1981年，龙安志来华留学。他回忆说，当时改革开放刚开始不久，街头行人的服装基本以蓝色绿色为主。每次他去友谊商店花1美元买一瓶可乐，他的老师都会觉得“败家”。而中国的巨变正在悄然发生。龙安志也没想到，他的命运会与中国改革开放紧紧联系在一起。

20世纪90年代，龙安志帮助一些外企进入中国，并且为中国国企改革提供建议。他见证了中国的跨越式发展，也见证着中国进入新时代后的发展模式转变。2013年，龙安志受聘担任原环保部顾问，负责制定绿色印刷政策的相关工作。“中国政府及时意识到工业发展带来的后果，

中获益。

巴塔查里亚告诉记者，他第一次来华时对工程师在中国的地位之高感到惊讶。他感到中国人有通过科技改变社会的激情，也预感中国科技的进步将改变世界。“我的预感已成为现实。我见证中国正在走向世界创新中心。”

从在澳大利亚执教，到来中国山东工作，澳大利亚科学院院士查尔斯·雷伊·麦凯从一个侧面见证了中国改革开放以来科教兴国的轨迹。

麦凯记得，改革开放初期，他教过的许多中国学生毕业后留在了澳大利亚，但后来，回国的留学生越来越多。麦凯多方了解后意识到，经过这些年的改革开放，中国在职业发展空间方面的吸引力越来越强。

在一名中国学生的建议下，麦凯来到中国从事自己的免疫学研究。“在改革开放的推动下，中国走上了科技创新道路，在许多高科技领域具有了自主知识产权，科技实力不断增强。”

在麦凯看来，中国的改革开放已进入一个全新阶段，创新驱动和可持续发展是

其中的两大特征，而环保和科技理念也已渗入中国人的日常生活。如今，麦凯也入乡随俗，每天骑自行车穿行在济南的街头，出门不带钱包，只带一部智能手机。

“我感到中国人的获得感越来越强”

德国医生夏爱克曾在云南偏远山区工作了15年，现虽已回国但仍时常想念云南和那里的孩子。他说，刚到云南鹤庆县时，整个县城只有一条柏油路，后来有了高速公路。“生活变化之大，不仅我没想到，当地人也没想到。我刚到云南的时候，他们说这辈子恐怕就这样了。但5年后，他们开始买车。10年后，他们有钱出国旅游了。”

在云南，夏爱克看到很多家庭的命运因为新型农村合作医疗政策和义务教育制度而改变。通过义务教育，不少孩子走出深山，去城市上大学；而新农合政策实施以后，当地医院的软硬件设施越来越好，老百姓看病难、看病贵的现象得到大大缓解。

“中国的改革开放和扶贫工作取得世界上最伟大的成就。我感到中国人的获得感越来越强，也越来越有自信。”夏爱克说。

(据新华社北京12月6日电)

研究发现全球内流区水储量不断下降

据新华社南京12月6日电 记者从中科院南京地理与湖泊研究所获悉，一个由中、美、法、德、意等六国学者组成的团队最新发现，2002至2016年间，全球内流区的水储量正不断下降。

据估算，内流区总水储量每年约减少1000亿立方米，这种损失速度，大约相当于每年干涸1个青海湖。

最终流入内陆湖泊或在内陆断流的河流称为内流河，而内流河所在的区域为内流区。全球范围内，内流区约占陆地总面积的五分之一。近年来越来越多的证据显示，内流区的水量正随气候变化和人类日益增长的用水需求而减少。

此次研究中，科研团队利用美国航天局(NASA)与德国航空中心联合发射的重力场恢复与气候试验重力卫星(GRACE)观测数据，结合光学遥

感、多源测高卫星资料及水文模型，定量估算了全球内流区总水量及地表水、土壤水与地下水层三个主要水文要素的储量变化。

研究发现，在不同内流区，地表水、土壤水和地下水对水量总亏损的贡献比重各有不同。例如，撒哈拉沙漠及阿拉伯地区的水储量下降，主要是因为地下水超采而导致水量入不敷出。而在欧亚大陆腹地，近一半的水储量减少是由于地表水亏损。

总的来说，干旱地区正变得更干。”该研究论文的共同第一作者、中科院南京地理与湖泊研究所研究员宋春桥总结说，内流区本就多分布于干旱、半干旱地区，水量的显著减少将给当地带来非常严峻的挑战。下一步，科研人员还将深入研究这些地区的水循环过程，在水资源规划利用、跨境水问题解决等方面有所作为。



联黎部队呼吁黎以双方避免采取单边行动 这是12月5日在靠近黎巴嫩边境的以色列梅图拉一处检查站拍摄的以军士兵。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)司令斯特凡诺·德尔科尔5日呼吁黎巴嫩和以色列避免采取单边行动，以免对局势产生消极影响。

新华社发

驻日美军战机与空中加油机相撞并坠毁

据新华社东京12月6日电(记者姜俏梅 王可佳)据日本广播协会6日报道，驻日美军岩国基地所属两架飞机当日凌晨在空中相撞并坠毁在高知县附近太平洋上。截至目前，两架飞机共搭载的7人中仅有1人获救，另外6人下落不明。

根据日本防卫省消息，当地时间6日凌晨1时40分左右，驻日美军岩国基地所属一架FA18战斗机与一架KC130空中加油机在高知县室户岬以南100公里的太平洋上空相撞，两架飞机均坠毁在海上。

驻日美国海军发布声明说，这两架从岩国基地起飞、在日本沿岸

进行飞行训练的飞机当日凌晨发生事故，目前有关方面正在进行搜救和调查事故原因。

美军方面的信息显示，坠机时FA18战斗机上搭载两人，KC130空中加油机上搭载5人。日本海上自卫队派飞机和舰艇参与搜救，截至目前已通过直升机救起1人，被救人员有意识。

自去年开始，神奈川县驻日美军厚木基地的航空母舰舰载机陆续转移到位于山口县的驻日美军岩国基地。目前，驻日美军岩国基地共配备120架军用机，最近两年飞机坠毁事件时有发生。



美国为前总统老布什举行国葬 12月5日，在美国首都华盛顿，美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什的灵柩离开国会大厦。当日，美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)的国葬仪式在华盛顿举行。

新华社发

遗失声明

●马涛 (412724198209216974)

411620069582,声明作废。

2018年12月7日

不慎将太康县城关镇支农路西段路南凯旋花园17号楼中单元2层西户房屋产权证丢失，证号：0000000471,声明作废。

2018年12月7日

●邹美丽不慎将鹿邑县明道城投资建设有限公司收据丢失。五期9号楼2单元804房，收据编号：1273049，金额：138847元，声明作废。

2018年12月7日

●王永丽不慎将东健商业广场1幢4层4128铺,4129铺管理合同及房款收据丢失，票号：0000799,0000800,声明作废。

2018年12月7日

●姜俊立不慎将恒大名都1幢1单元2504的认购书丢失，声明作废。

2018年12月7日

●淮阳县国家税务局不慎将开户许可证丢失，核账号：Z5088000013101,声明作废。

2018年12月7日

●沈丘县亿博山矿机械设备有限公司不慎将开户许可证丢失，核准号：J5089000861101,声明作废。

2018年12月7日

●张祎迅的出生医学证明不慎丢失，编号：M412218412,出生日期：2013年11月10日，母亲：朱会娟，父亲：张晓明，声明作废。

2018年12月7日

●河南春天物流运输有限公司豫P9Y35挂营运证丢失，证号：

2018年12月7日

国风院墅醉美盛宴
旗袍盛宴风雅绽放

2018年12月9日

建业·联盟新城

院墅样板间 璀璨绽放 恭迎品鉴

名门风范 巨匠力作

建业·联盟新城 低密度联排院墅——新亚洲院落

臻品院墅 实景现房 席位有限 错过再无

VIP-LINE 0394-8595999

凭此报纸到访营销中心，可领取精美礼品一份。

项目地址/周口市交通大道与永丰路交叉口向南300米
项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司



广告